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Директора Департаменту кадрової політики  

Міністерства оборони України, полковника  

Марка АНДРУСЯКА 

 

 

Шановні учасники конференції! 

 

Від імені Міністерства оборони України та від себе особисто щиро вітаю вас із 

відкриттям I Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої надзвичайно 

актуальній і стратегічно важливій темі – впровадженню кращого досвіду держав-членів НАТО 

у процес оновлення національного законодавства з питань військової служби. 

Сьогодні Україна впевнено рухається шляхом євроатлантичної інтеграції, і важливим 

кроком у цьому напрямі є адаптація системи військової служби, кадрової політики та 

управлінських процесів до стандартів і принципів, що довели свою ефективність у країнах 

Північноатлантичного альянсу. 

Військова служба в умовах сучасних безпекових викликів потребує не лише високої 

професійності, а й гнучкої системи правового регулювання, ефективних механізмів 

управління персоналом, прозорості та соціальної справедливості. Саме тому обговорення 

законодавчих ініціатив і практичного досвіду партнерів є основою для створення сучасної, 

адаптивної та результативної кадрової політики в силах оборони України. 

Висловлюю щиру вдячність усім учасникам конференції – науковцям, практикам, 

представникам державних органів і міжнародним експертам – за активну позицію, 

професійний внесок і готовність до спільного пошуку ефективних рішень. 

Переконаний, що результати вашої роботи сприятимуть зміцненню кадрового 

потенціалу Збройних Сил України, удосконаленню законодавчої бази та наближенню нашої 

держави до стандартів НАТО. 

Бажаю вам плідної дискусії, конструктивних пропозицій, нових ідей і невичерпної 

енергії у служінні справі зміцнення обороноздатності та безпеки України! Слава Україні! 

Героям Слава! 

 

З повагою, 

Директор Департаменту кадрової політики Міністерства оборони України, полковник 

Марк АНДРУСЯК 



Перша міжнародна науково-практична конференція “Обґрунтування шляхів 

впровадження досвіду провідних держав-членів НАТО в нормативно-правові зміни законодавства України з питань військової служби” 

12 

ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

 

 

Начальника Військової академії (м. Одеса),  

Героя України, генерал-майора,  

Андрія КОВАЛЬЧУКА 

 

Шановні учасники конференції! 

 

Від імені колективу академії висловлюю щирі вітання учасникам Першої міжнародної 

науково-практичної конференції “Обґрунтування шляхів впровадження досвіду провідних 

держав-членів НАТО під час нормативно-правових змін у законодавстві України з питань 

військової служби”. 

Ця конференція відбувається у надзвичайно відповідальний для нашої держави час. Уже 

четвертий рік триває повномасштабна війна, що змусила нас переосмислити підходи до 

системи національної безпеки та оборони. Україна щодня демонструє стійкість і водночас 

здійснює практичні кроки до інтеграції в євроатлантичний простір безпеки. Особливого 

значення у цьому процесі набуває вивчення та адаптація кращих практик держав-членів НАТО 

у військовій, правовій та організаційній сферах. 

Інтеграція України до НАТО – це не лише питання зовнішньополітичного курсу чи 

стратегічного партнерства. Це передусім гарантія нашої безпеки, формування сучасних 

стандартів оборонного управління, підвищення спроможностей національного війська та 

створення надійної системи взаємодії з країнами-партнерами. Сьогоднішня наукова дискусія 

сприятиме пошуку концептуальних підходів до вдосконалення нормативно-правової бази, що 

наближатиме Україну до стандартів Альянсу та водночас забезпечуватиме ефективний захист 

держави у надзвичайно складних умовах воєнного часу. 

Висловлюю щиру вдячність співорганізаторам заходу за підтримку та ініціативність. 

Бажаю всім учасникам плідної праці, змістовного обміну думками та результативних наукових 

напрацювань. Переконаний, що підсумки конференції стануть вагомим внеском у зміцнення 

обороноздатності України та її інтеграцію в євроатлантичну систему безпеки. 

 

Слава Україні! 

Героям Слава! 

начальник Військової академії (м. Одеса), Герой України, генерал-майор 

Андрій КОВАЛЬЧУК 
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 Заступника голови Всеукраїнської профспілки  

захисників України, спортсменів та працівників  

сфер, генерал-лейтенанта 

Юрія ДУМАНСЬКОГО 

 

Шановні колеги, учасники конференції, дорогі друзі! 

 

Щиро вітаю вас із проведенням I Міжнародної науково-практичної конференції, 

присвяченої актуальним питанням реформування законодавства у сфері військової служби та 

впровадженню передового досвіду держав-членів НАТО. 

Цей захід є надзвичайно важливим для зміцнення кадрового потенціалу сил оборони, 

підвищення ефективності управління та забезпечення соціальних гарантій 

військовослужбовців. Співпраця з партнерами по НАТО відкриває нові можливості для 

інтеграції сучасних стандартів у систему підготовки, служби та соціального захисту 

українських воїнів. 

Сьогодні, коли Україна відстоює свою незалежність і свободу у війні проти агресора, 

особливого значення набувають єдність, професіоналізм і згуртованість військової спільноти. 

Впровадження кращих управлінських практик і досвіду наших союзників є запорукою 

зміцнення обороноздатності держави та підвищення престижу військової служби. 

Висловлюю глибоку повагу всім учасникам конференції – науковцям, практикам, 

представникам силових структур і міжнародним партнерам – за вашу відданість справі 

розвитку Збройних Сил України та служіння Батьківщині. 

Бажаю вам плідної роботи, конструктивних дискусій, нових ідей та рішень, що 

сприятимуть підвищенню професійного рівня військовослужбовців і зміцненню оборонного 

потенціалу України. 

Разом ми будуємо сильну, сучасну та безпечну державу – гідного члена євроатлантичної 

спільноти! Слава Україні!  

 

З повагою, 

Заступник голови Всеукраїнської профспілки захисників України, спортсменів та 

працівників сфер, генерал-лейтенант  

Юрій ДУМАНСЬКИЙ 
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 Начальника Центрального управління  

цивільно-військового співробітництва  

Генерального штабу  

Збройних Сил України, полковника  

Олександра КУТКОВА 

 

Шановні учасники конференції! 

 

Від імені Генерального штабу Збройних Сил України та від колективу 

військовослужбовців Центрального управління цивільно-військового співробітництва 

Генерального штабу Збройних Сил України щиро вітаю вас із проведенням I Міжнародної 

науково-практичної конференції, присвяченої актуальним питанням впровадження досвіду 

держав-членів НАТО у систему нормативно-правового забезпечення військової служби в 

Україні. 

Ця подія є важливим кроком у напрямі зміцнення співпраці між науковою спільнотою, 

органами військового управління та нашими міжнародними партнерами. Обговорення 

правових і організаційних аспектів адаптації стандартів НАТО сприяє підвищенню 

ефективності системи оборонного менеджменту та розвитку кадрового потенціалу Збройних 

Сил України. 

У сучасних умовах повномасштабної збройної агресії рф проти нашої держави 

особливого значення набуває досвід союзників, які десятиліттями формували ефективні 

системи військового управління, підготовки особового складу та цивільно-військової 

взаємодії. Використання цих напрацювань дозволить Україні посилити власні оборонні 

спроможності, підвищити рівень сумісності з силами НАТО та забезпечити стабільний 

розвиток сектору безпеки і оборони. 

Впевнений, що результати конференції сприятимуть формуванню нових підходів до 

управління військовою службою, посиленню правових основ діяльності Збройних Сил 

України та поглибленню партнерства з державами-членами Альянсу. 

Бажаю всім учасникам плідної роботи, конструктивного обміну досвідом, натхнення та 

нових досягнень у справі зміцнення обороноздатності нашої держави! Разом ми сильні, разом 

ми непереможні! Слава Україні! 

 

Начальник Центрального управління цивільно-військового співробітництва 

Генерального штабу Збройних Сил України, полковник  

Олександр КУТКОВ 
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Русецький Руслан Юрійович, 

Департамент кадрової політики Міністерства оборони України (м. Київ), полковник 

e-mail: ruslandkp@ukr.net 

 

КОМПЕТЕНТНІСНИЙ ПІДХІД ТА МЕТОДИКА ОЦІНЮВАННЯ ПЕРСОНАЛУ У 

ЗБРОЙНИХ СИЛАХ УКРАЇНИ: КАДРОВА БЕЗПЕКА, ЗАКОНОДАВЧІ ЗАСАДИ ТА 

ДОСВІД НАТО 

 

Сучасні умови трансформації сектору безпеки й оборони України визначають потребу у 

переосмисленні підходів до управління людськими ресурсами у Збройних Силах України (далі 

– ЗСУ). Перехід до стандартів НАТО та побудова професійної армії вимагають запровадження 

компетентнісної моделі оцінювання персоналу, що ґрунтується на чітких критеріях 

професіоналізму, етики та лідерства. У цьому контексті компетентнісний підхід стає не лише 

інструментом кадрового менеджменту, а й стратегічною основою кадрової безпеки держави. 

1. Значення компетентнісного підходу для системи кадрової безпеки Збройних Сил 

України. 

Компетентнісний підхід передбачає оцінювання військовослужбовця не лише за 

формальними показниками – освітою, званням чи стажем, – а й за його реальними уміннями, 

поведінковими моделями, моральними якостями та здатністю діяти ефективно в умовах стресу 

та невизначеності. Компетентність – це інтеграція знань, навичок, цінностей і особистісних 

характеристик, що дозволяють успішно виконувати службові завдання. 

Для Збройних Сил України компетентнісний підхід має стратегічне значення, оскільки 

він формує систему кадрової безпеки – здатність держави гарантувати, що військова 

організація укомплектована морально стійкими, лояльними, компетентними та психологічно 

готовими до служби фахівцями. Кадрова безпека охоплює не лише перевірку благонадійності, 

а й постійний моніторинг професійної відповідності, рівня мотивації, моральних якостей та 

здатності до лідерства. 

2. Законодавчі засади впровадження компетентнісного підходу в Україні. 

Нормативно-правове підґрунтя розвитку компетентнісного підходу у ЗСУ формується 

комплексом документів, серед яких: 

• Закон України “Про військовий обовʼязок і військову службу” (1992, із змінами), який 

регулює порядок проходження служби, добору кадрів і їх атестації; 

• Закон України “Про національну безпеку України” (2018), що визначає людський 

потенціал сектору безпеки як ключовий чинник стійкості держави; 

• Стратегія людського капіталу в силах оборони України до 2027 року (наказ 

Міністерства оборони України від 26.12.2024 р.), яка закладає основи компетентнісного 

управління персоналом, систему навчання та карʼєрного розвитку; 

• Доктрина військового лідерства Збройних Сил України (2024), яка формує базові 

компетентності лідера на всіх рівнях військової ієрархії. 

Законодавча база поступово адаптується до практик НАТО, де управління персоналом 

базується на стандартах Competency-Based Framework, що охоплює усі етапи кадрової роботи 

– від рекрутингу до карʼєрного просування і резервування посад. 

3. Методика оцінювання компетентностей у військовій сфері. 

Система оцінювання персоналу у Збройних Силах України потребує науково 

обґрунтованої методики, яка забезпечить обʼєктивність і прозорість кадрових рішень. На 

відміну від традиційних адміністративних форм перевірки, компетентнісний підхід 

передбачає комплексне оцінювання, що включає: 

• Інтервʼю за компетентностями (Behavioral Interview) – оцінювання поведінки 

кандидата у реальних чи змодельованих ситуаціях. 

• Центри оцінювання (Assessment Centers) – симуляційні методики, що дозволяють 

визначити здатність до командної роботи, прийняття рішень, лідерських дій у кризових 

умовах. 
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• Психометричне тестування – вимірювання когнітивних, мотиваційних і 

комунікативних характеристик. 

• Зворотний звʼязок 360° – отримання оцінки компетентностей з боку колег, підлеглих і 

керівників для створення обʼєктивного профілю військовослужбовця. 

• Професійне портфоліо – документування досягнень, успішних кейсів і досвіду 

виконання завдань у різних умовах. 

Впровадження цих інструментів дозволяє підвищити якість добору та атестації 

персоналу, виявляти кадрові ризики на ранніх етапах, прогнозувати потенціал розвитку 

військовослужбовців. 

4. Досвід НАТО у формуванні компетентнісних систем. 

У країнах НАТО оцінювання військовослужбовців є частиною системи Talent 

Management – управління талантами, спрямованої на розвиток найкращих кадрів. Основу 

становить чітка структура компетентностей, поділена за рівнями: від базових (L1) до 

стратегічних (L4). Наприклад, у Збройних Силах США, Канади, Великої Британії оцінювання 

включає не лише професійні знання, а й такі характеристики, як здатність до стратегічного 

мислення, етична поведінка, інноваційність і міжкультурна комунікація. 

Важливою складовою досвіду НАТО є цифровізація процесів оцінювання. Використання 

електронних систем (Human Capital Management Platforms) дозволяє зберігати профілі 

компетентностей, автоматично відстежувати карʼєрний розвиток і формувати рекомендації 

для навчання або просування по службі. Для України актуальним є створення аналогічної 

інтегрованої інформаційної системи в межах оборонного менеджменту. 

5. Інтеграція компетентнісного підходу у військову освіту. 

Сучасна військова освіта повинна не лише передавати знання, а й формувати 

компетентності, необхідні для управління у складних умовах. Відповідно до досвіду НАТО, 

військові академії й університети мають чіткі освітні стандарти компетентностей, які 

охоплюють лідерство, аналітичне мислення, управління змінами, моральну відповідальність і 

навички стратегічних комунікацій. 

В Україні вже розпочато процес інтеграції компетентнісних моделей у програми 

підготовки офіцерів. Зокрема, у Національному університеті оборони України 

впроваджуються курси лідерства, управління персоналом і оцінювання ефективності кадрів за 

зразком програм Professional Military Education (PME) країн НАТО. 

6. Компетентнісний підхід і кадрова безпека: взаємозвʼязок. 

Компетентнісний підхід є базовим елементом кадрової безпеки, оскільки дозволяє 

формувати обʼєктивні критерії для відбору та просування кадрів. Він мінімізує ризики 

субʼєктивності, протекціонізму й корупційних впливів у кадрових рішеннях. У результаті 

забезпечується довіра до системи управління персоналом і підвищується моральна стійкість 

військових колективів. 

Крім того, компетентнісне оцінювання сприяє виявленню потенційних лідерів, які здатні 

ефективно діяти в умовах гібридних загроз і швидких змін. Це підсилює адаптивність армії, 

робить її більш мобільною та гнучкою у реагуванні на виклики. 

7. Перспективи нормативного закріплення методики оцінювання компетентностей. 

З метою систематизації кадрових процесів на нашу думку, доцільно передбачити в 

оновленому Законі України “Про військову службу” положення про застосування 

компетентнісного підходу як базового принципу управління персоналом. Необхідно також 

розглянути питання, щодо затвердження єдиної методики оцінювання компетентностей, 

узгоджену з Міністерством оборони України, Генеральним штабом ЗСУ і Національним 

агентством кваліфікацій. Це дозволить створити правові гарантії прозорості та підзвітності 

кадрових процедур. 

Отже, можемо зробити висновки. 

1. Компетентнісний підхід є ключовим чинником розвитку кадрової політики Збройних 

Сил України, що забезпечує якість людського капіталу й підвищує кадрову безпеку держави. 

2. Методика оцінювання компетентностей має базуватися на міжнародних практиках, 

але адаптуватися до національного законодавства та військових реалій. 



Перша міжнародна науково-практична конференція “Обґрунтування шляхів 

впровадження досвіду провідних держав-членів НАТО в нормативно-правові зміни законодавства України з питань військової служби” 
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3. Впровадження стандартів НАТО у сфері оцінювання персоналу сприятиме 

підвищенню професіоналізму, довіри й моральної стабільності військовослужбовців. 

4. Законодавча підтримка компетентнісного підходу стане запорукою його 

інституційного закріплення у системі оборонного управління. 

5. Компетентнісний підхід, поєднаний із цифровими інструментами оцінювання, 

дозволить сформувати ефективну, прозору та безпечну систему управління персоналом, 

здатну відповідати стандартам НАТО та викликам сучасної війни. 

Таким чином, інтеграція компетентнісного підходу та сучасних методик оцінювання у 

законодавчу та управлінську практику Збройних Сил України є не лише технічним кроком 

реформування, а й стратегічним напрямом підвищення кадрової безпеки, професійної 

стійкості та обороноздатності держави. 

 


